
 

./. 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Τηλέφωνο: 2106598282,5 
FΑX: 2106552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/2445/16987 
Αθήνα, 22 Απριλίου 2020 
Σελίδες:  Δύο (2)   

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Νίκο Παπαναστάση 
Βουλευτή κα Διαμάντω Μανωλάκου 
Βουλευτή κ. Θανάση Παφίλη 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 

 ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

  
ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση  4917/13-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων 

β. Ερώτηση 5266/30-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων 

γ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2410/16952/08 Απριλίου 2020 

 

Σε απάντηση της (β) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Σοβαρές ελλείψεις σε μέσα και υλικά προστασίας στις 

υπηρεσίες και τα πλοία του Πολεμικού Ναυτικού στην περιοχή Σκαραμαγκά - 

Αμφιάλης», σας γνωρίζω, τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς από το Πολεμικό Ναυτικό (ΠΝ)  ακολουθούνται απαρέγκλιτα όλες 

οι οδηγίες του ΕΟΔΥ και του ΓΕΕΘΑ, τόσο σε επίπεδο σχεδιασμού, όσο και σε 

επίπεδο πρόληψης, σε ό,τι αφορά στη λήψη μέτρων ατομικής προστασίας. 

Επίσης, ικανοποιούνται στη συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων οι 

αιτήσεις για τη διάθεση των απαιτούμενων υλικών ατομικής προστασίας 

(απολυμαντικά/ αντισηπτικά, γάντια, μάσκες, κ.λπ.), όπως προβλέπεται και από τις 

εκδοθείσες οδηγίες. Σε κάθε όμως περίπτωση υφίσταται προτεραιοποίηση των 

αναγκών (σε προτεραιότητα Υπηρεσίες με επιβεβαιωμένα κρούσματα, ύποπτα 

κρούσματα, Ναυτικά Νοσοκομεία, Ναυτικά Θεραπευτήρια και τα Πολεμικά Πλοία σε 

αποστολή), με ορθολογική χρήση και χρηστή διαχείριση του υλικού και με επέκταση 

της συνεργασίας μεταξύ Υπηρεσιών ΠΝ αλλά και μεταξύ του ΠΝ και των έτερων 

κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Παράλληλα, έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες εφοδιασμού, από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του ΠΝ, και έχουν τοποθετηθεί παραγγελίες σε αναλώσιμο 

υγειονομικό και φαρμακευτικό υλικό σε προμηθεύτριες εταιρίες, σε εταιρείες με 

ενεργές συμβάσεις με το ΠΝ, καθώς και στο Νατοϊκό Εφοδιαστικό Κέντρο (NSPA). 
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Οι άμεσες ανάγκες σε αναλώσιμο υγειονομικό και φαρμακευτικό υλικό, 

ανέρχονται στο ποσό των 470.000 ευρώ με το οποίο έχουν ήδη ενισχυθεί οι 

αντίστοιχοι κωδικοί του λειτουργικού προϋπολογισμού του ΓΕΝ. 

Πάντως η φαρμακαποθήκη του ΠΝ, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, έχει 

προβεί σε παραγωγή αντισηπτικών διαλυμάτων, ενώ το σύνολο των αναγκών σε 

αντισηπτικά διαλύματα έχει καλυφθεί, πέραν του εμπορίου, και από την προμήθεια 

1.200 It από την 441 ΑΒΥΥ. 

Πέραν των ανωτέρω, έχει δρομολογηθεί η διάθεση τριών χιλιάδων 

εννιακοσίων (3.900) υφασμάτινων μασκών, επιπλέον των υλικών που έχουν ήδη 

διατεθεί αποκλειστικά για χρήση του προσωπικού Αρχηγείου Στόλου (Επιτελεία - Π. 

Πλοία), ενώ έχει πραγματοποιηθεί προμήθεια έξι (6) επαγγελματικών 

ατμοκαθαριστών για απολύμανση χώρων, με χρήση τους από κινητές μονάδες που 

έχουν συσταθεί για το λόγο αυτό. Επιπροσθέτως, εκτυπώνονται με μέριμνα της 

Υπηρεσίας σε 3D εκτυπωτές, ασπίδες προστασίας προσώπου (face shields). 

Τέλος, έχει συσταθεί ειδική ομάδα στη Γενική Επιθεώρηση ΠΝ (ΓΕΠΝ), 

επιφορτισμένη με το έργο των συνεχών ελέγχων για την τήρηση και πιστή εφαρμογή 

των οδηγιών, που αφορούν στο περιορισμό της διασποράς του Covid- 19. 

Κατά τα λοιπά επιτρέψτε μου να σας παραπέμψω στη (γ) σχετική απάντησή 

μου επί της (α) όμοιας ερώτησης που είχατε καταθέσει. 
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